Students Feedback Report
Academic Year 2019-20

I'cedback obtained from BA, B.Com, B.Sc.& M.A.’s Final year
student in the academic year 2019-20

Following are the details of feedback forms obtained [rom the

students on infrastructure and on teaching

| Sr.No. | Class Obtained Feedback !|

|

1 |BA.T.Y. 19 |

2 |BCom. T.Y. 63 '

3 [BSe TY. | 15 _—
4 |MASY. 01
Total 98

Feedback forms obtained in following two parts

1. Feedback on infrastructure

2. Feedback on teachers
[n the first part of feedback included 12 various questions on
infrastructural facilities provided to the students by the college.
Responses were obtained in the nature of below
I. Ixcellent 2. Good 3. Average 4. Not Satisfied
In the second part of feedback included 11 various questions on the
teaching performance of teachers. Responses were collected in the
same nature. This is given [urther.
[. Excellent 2. Good 3. Average 4. Not Satisfied

Feedback forms obtained from the 98 students from BA, B.Com,
B.Sc., & M.A.’s Final ycar students. The analysis prepared on the
basis of responses given on both the parts of feedback form by the
students which is shown in the following table. '

Principal
Kholeshwar Mahavidyalaya

Ambajogai, Dist. Beed




T | W -

Analysis of student’s feedback on infrastructure

Sr, ’ Points | Excellent| Good [ Average | Not |
No. | %, % % | Satisfied% |
| \Inll\dllun & Guidanee for co-curricular & 49 51 0 ‘ 0 |
»\H.M:mull‘n activities 1 N A «J
g [ Servi ices in the 1. nhmn 37 54 7 2 |
3 | Services in the office | 58 34 8 l‘ 0 e
4 | Opinion about NCC o 36 325 20 ] 9
5 | Opinion about ullluml dLll\IlILH - 60 34 4 W_Ti 2 ;
O ()pmmn about apom ‘ulwmu a e 35 45 ?)__ J:: ] I ]:ﬁ . J
;1 ! l'eacher guardian scheme 45 43 12 | ) !
8 1 Carrier guidance & PLILLITIL]'I[ - _M_E7— 213 E-I_- 7137 o 2 v ‘ |
9 | Internet l‘aulll\ o 32 27 -25 :1‘—_?6___ N ll
10 ‘ ()pmmn about NSS o 54 28 Il() T 3_ F -|:
Ll | Opinion abou lifclong  learning & [ 36 | 51 | 11| 2
| extension services | 4
12 ; Facilities :cumhnn :.hmkmv water, reading 3 31 40 .21 T Sh _‘l
' room. common room for girls, parking & .
i loilet etec. . B | - k,,,ﬂ!
o Tol.nl average 44% 40% 11% | 5% |

Student’s feedback on teachers:

Response of students about teacher’s performance is in favourable in which
communication skill, response of teacher to the students. use of ICT.
completion ol syllabus, paper of pattern & scheme, sincerity, interest of teacher
in relation of study point in other situations and all over opinion about teacher’s
is in favourable.

Few ol the suggestions given by the students which are given below

I Reference books should be available of Mathematics and physics in the

library.,
2. B.Sc. Teachers Appointment should be at the right time
3. Needy tools for the practical should available so that practical’s able to
conduct on the right time. @1 ;
S.S.Patekar
Copy to

I. The Principal, KMA
2. The Co-ordinator - [QAC

@M)/.,
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Teacher’s Feedback Report 2019-20

Data Analysis of Teachers Feedback

Sr. 1\ ‘ arameters o : ._Ql'rungly Aé.r-cc Neutral | Dls.tg_,ncc - Strongly
| No | A[.'.l'(!e"n Yo Yo Yo - Disagree
! | %
b C urriculum is based on the need of the 21 79 - % -
| stakeholder, S R .
2 U Syllabus s smlahlu to the degree unnw? & [ & | = i = S A
3 The cowrse curricular has a pood balance 32 63 - 5 -
| between the theory and applications. o il e
4 Co-curricular activities are uselul for the 47 53 - = 2
‘ students. - N - ~
S Sufficient books are available in the ilbldly 27 58 5 5 5
~for the teaching and Research purpose. | | )
6 Sufficient time is available (o conduct 3 53 10 - ~
examination for coverage ol all units in the
Csvllabus, I
7 1 have the freedom to adopt new techniques 53 47 - ¢ -
| ol teaching and strategies ol testing &
| assessment of students. -
8 | The environment in the college is conducive 37 53 10 - -
~ | toteac hing and research. I
9 | The _a_d_u_lluusuau_g_ll is teacher Iriendly. 53 47 - R .
10 | The ollice serv 1u,7;~, teacher friendly. 32 47 | 16 | - >
Il | The role of college is appropriate concern 1o 74 26 - - -
' the allover development of Students and
) __j_luachm_‘i _____ - o
' Average 39% 55 4 1 .

I'ecdback form was obtained by the college teachers in the academic year 2019-20 to know the

role of the college in curriculum, evaluation, research, administration. office and overall

development of students and teachers in order to improve the quality of teaching and learning of

the college. A total of 19 teachers lilled the feedback form. The feedback forms contained a total

of 11 questions. Responses were inviled in the form of Strongly Agree, Agree, Neutral. Disagrec

and Stronely Disagree. When analyzed, the overall average response rate for all components is

Strongly Agree-39%. Agree-55%. Neulral-4%, Disagree-1% and Strongly Disagree -1%.

[he teacher's response to the total questions asked was favorable and no suggestions were given.

s
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Parents Feedback Report 2019-20

Data Analysis of Parents Feedback

_your child.

Parameters [ Excellent Vc?y—“ Good —A\‘crugu ' Poor
Y% Good Yo oo Y
L o % | .
I How s the designing of the curriculum to make 7 35 42 10 ‘ -
| Studemts employable? e
What is the quality of ieaching in college? | 34 LB N ¢ S T S
How s the college discipline? 18 41 30 -
CHow s the academic performance of college? 14 50 36 P fl
- Do your ehildren get administrative. office and 25 36 32 | 5 -
_'cduc:nipﬁl__.s‘_gr\jc_p_‘x‘___i_n7tihc__pglluggﬁ.’___ | _| e
Your opinion about the college library, NSSNCC, 34 39 27 = [
_dports department and cultural activities ,7,,-! —
Your opinion about the overall L‘lzz_\jelopmenl of 14 41 43 2 -
S
-your overall opinion about the college 23 39 | 29 L S -
_Total average% 39 3 | 6 | 1

In the academic year 201

9-20 feedback forms obtained from the parents of the students, The

feedback forms were collected to improve the teaching and learning at college by knowing the

teedback about the curriculum, evaluation and infrastructural services of the college.

A total of 44 parents filled the Feedback form. The Feedback form contained a total of 08
questions. The response was invited in the form of Excellent, Very Good. Good, Average and
Poor. When analyzed. the overall average response rate for all the components is Excellent-21%..

Very Good-39%, Good-33%. Average-6% and Poor -

questions asked is favorable.

Following are some suggestions from parents

I. There should be cleanliness

s,

Clhasihinom, Feedlbonale  Commi Hee

1%. The response of the parents to the total

2. Geography subject should be made available in the art branch

’7
N
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Alumni’s Feedback Report 2019-20

Data Analysis of Alumni Feedback

Sr. Paramerers I \Lvllcnl Very | Good | Average | Poor
No. Yo Good | % K Vo
I N R I
. How was the \\puunu. ol the academic |u||ucl you | 625 32.5 5 = 7
were studving in college N T SR i
2 How \\:_i:l[u COUrse \\Iltlhm T e 44 i 4 = =
3 How the |uunmU experience is uscd in 1L"1| l|lc 36 41 1 205 | 25 -
- "} our upmmn dhnul college dmlplmt, 50.5 41 2.5 LB e
S Your opinion about the educational quality of the 60 32.5 5 2
college o L e
_Total Average %6 - _ 52% 38% 9% 1% | _-
: S Yes No o o
6 Did the extracurricular actiyities do\e]op teamwork, 100 =
organizational and Is.ddu@jgp_:.l@lb o R
7 Did the dculeL vou studied (B.A./B.Com./B.Sc. 60 40
__ _MLAL) Meet vour expectations? I
S Were you satisfied with the infrastructure and other 72.5 27.5 |
services of the LO”L“C) i |
—II no: state the area w here you \\Auc not satisfied | -—“_:7 j T
9 Do vou motivate other \[lldLIH\ to take admissions 87.5 12.5
_in the college? B _ N
_Totwal Average % 80% 20% | o

In the academic year 2019-20. the Feedback Form was obtained by the Alumni, during their
academic tenure to get their opinion on the subject of college educational facilities. experience,.
Educational quality. extra-curricular activities etc.

A wotal of 40 students filled the Feedback Form. The Feedback Form contained a total of 0U
questions. Responses on the Questions from 1 to 5 were invited in the form of excellent. very
cood. good. average and poor. Its overall average ratio is excellent-52%. very good-38%. good-
. The response from all the components is favorable and the

1% and poor-0%

9%. average-
highest response is for excellent-52%. very good-38%.

1 he response on questions from 6 1o 9 was in the form of Yes or No.
FFallowing are some suggestions from Alumni

I 'The canteen should start regularly

2. Internet facility should be regular

3. Extracurricular books should be given to students to read

4. Office services should be improved -
N Ggwes—
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